

# DEBRECEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — fill.  
Vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:  
Dr. Varga Lajos. Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

## Barázdák.

Zemplénben, Kossuth vármegyében kezdtek meg komolyan és teljes sikerrel, az ország többi részének tehát van példája rá, miként kell elbánni azokkal az atyafiakkal, akik tolvajulesokkal és betörő számszámokkal állítanak be közigazgatást csinálni. De legfőbb ideje, hogy ezt a társadalmi kiközösítést a betörő-banda minden cimborájára kiterjessze az ország; és pedig annyival inkább, mert még mindig írott, életben levő, királyi esküvel megerősített törvényünk van rá, hogy becsstelen az a magyar ember, aki meg nem szavazott adót és ujoncot bármi módon, bármiféle kerülő uton járhat a hatalom rendelkezésére. A mostani országgyűlés, eltekintve attól, hogy adót és ujoncot nem szavazott meg, két ízben is eltiltotta az országot az adónak és ujoncnak bármi módon való beszolgatásától. Lehet-e hát tisztességes magyar ember az, a ki az élő törvényt és a nemzet gyűlésének tilalmát áthágja? Feleljen rá a társadalom és kezdje meg — tisztító munkáját.

Most, mikor az éjszaka, alkonyati, szürkületi, pitymallati és ki tudná elsorolni még miféle ügyezések lányibertalanoskodnak, az ellenzéki újságok elkobzásával érdekesnek és jellemzőnek tartjuk a következő kis tényeket az abszolutizmus idejéből. A nemrég elhunyt feudális, reakciós gróf, Belcredi Rihárd, ugyanaz, aki 1865-ben lett, Schmerling bukása után, államminiszter és az abszolút kormányzását a februári osztrák alkotmány felfüggesztésével kezdte meg, 1867-ben, az alkotmányos korszak elkövetkezésével, mikor megvált hármastárcájától, hivatalnokaitól bucsuzva csaknem dicsekvőleg harsogta, hogy kétévi kormányzása alatt egyetlen újság ellen sem tett vagy tétetett bármi olyan lépést, ami a sajtószabadságot akár előleges, akár utólagos intézkedésekkel korlátozná. S később, az osztrák uralkodásában ismételt büszkén hivatkozott erre a körülményre. És lám, amire a reakciós miniszter büszke volt, hogy nem nyult a sajtó szabadságához: annak ellenkezőjét most egy magát radikálisnak hirdető kormány napról-napra megteszi s mindamelllett tovább fujja toborzó nótáját a maga „népszabadságos“ zászlaja alá. Hogy megváltoznak az idők!

Korai, de minden arra vall, hogy a Fejérváry-kormányt kikergette hadállásából a minden oldalról feléje zúduló veszedelem. Veszedelmesen közeledik december 19., a képviselőház megnyitásának napja, március 1., a külföldi kereskedelmi szerződések lejártának napja: nyakukon ül állandóan a bécsi katonai molech: és nincs párt, nincs kilátás a „parlamentarizmus“-ra, nincs pénz, mit tesznek tehát? Rendeletre rendeletet és megint csak rendeletet gyártanak, ahelyett, hogy a törvényes rend járna az a kevéske eszköz, ami beléjük szorult. Rendelet? Hiszen Magyarországot rendeletekkel kormányozni nem lehet! Azért, csak azért is rendelet és ismét rendelet. Csatákban szokás, hogy szuronyroham előtt pálinkát osztanak ki a katonaság között, a katona — banda rázendíti a legénységnek a kedves nótákat, megszólalnak az összes dobok és kürtök. Hurrá! Rendelet! Rendelet! — Végóra.

Az emtereknek ma már nincs kedvük párbajozni — jól teszik — s a legkényesebb effért is lehetőleg „más uton“ intézik el. Kétségtelenül az a fő dolog, hogy az „ügy“ lehetőleg korrekt módon nyerjen befejezést. Ma már a párbaj kodex nem irányító, mert ha X pofon vágja Y-t s az utóbbi alaposan visszateremt, az „ügy“ a legkorrektebb módon nyert elintézés.

Két debreceni uri ember közül az egyik az écsi rendszer híve volt, a miért a kard forgatásban s a stréberségben szép rekordot ért el. Nevezük X-nek a strébert, a ki mellelleg mondván tartalékos hadapródhelyettes és a számlátra első fokán áll, míg a létra tetején egy bankigazgató csücsül. Y a stréber médiuma 1200 korona fizetésből élő kishivatalnok és bizony már őszbe csavardik a haja. A több gyermekes családapa éppen arra gondolt, hogy miből vegyen gimnázista fiának télikabátot, a mikor az utcán véletlenül beleütközött egy pelyhes száju ficsurba.

— Pofon vágom! — rivalt reá a stréber alak.

— Maga? — kérdezte felháborodva Y.

— Én.

— Kicsoda maga?

— X.

— Ez a szerencséje, mert ha nem lenne a barátom fia, legott csakugyan megképném.

Az utcai afférnek, amely a templom előtt folyt le, több szemtanúja volt, akik szót választották a veszekedőket.

Y. másnap már elfelejtette a kellemetlen esetet. Hja, a télikabát kérdése nagyon nyomta az agyát és a szívét. Este véletlenül (dehogy véletlenül, hiszen lestek reá) X ur, a kis stréber, a Csapó utcában eléje toppan s reá támad.

— Már elmúlt huszonnégy óra azóta, hogy önt megsértettem, miért nem provokál.

Y. nyugodtan válaszolt:

— Adjon még huszonnégy óra halasztást.

Ma egy debreceni vendéglőben kinos botrány történt Y az X édes apjához lépett s minden bevezetés nélkül arcul vágta.

— Mi bajod van velem? — kérdezte sajtó képpel X ficsur papája.

— Ezt a pofont megérdemelted, mert olyan istentől elrugaszkodott kölyköt neveltél, aki lovagias nimbuszát öreg emberek inzultálásával akarja emelni.

## Tanulságok.

Benne vagyunk a küzdelem közepében. Az egész országot magával ragadta már a harc. Kormány és megyék az ellenfelek, régi idők gyakori példajaként.

A küzdelem eddigi folyása is már két nevezetes dologra tanított meg bennünket. Az egyik az, hogy a magyar nemzetnek meg van még az őserője, ellenállási képessége, nemcsak, hanem ezt az őserőt a nemzeti eszme áthatotta, megacélozta, öntudatosá tette. A ragaszkodás a szabadsághoz, önálló független léthez, a kemény büszkeség, mely derekat nem hajt semmi körülmények között, a szeretet a magyar föld, magyar szokások, ősi tradíciók iránt csak növekedett a modern és fajszeretnek kedvező szellem kifejlődésével. Az újabb idők műveltségét már egészen elsajátította a magyar nemzet, de nemzeti sajtóságait azért nemcsak el nem vesztette, sőt a modern műveltség azokat áthatva, szélesebb alapokon magasabb nivóra emelte. Hiszen a midőn megérezte a nemzeti léte ellen irányuló veszélyt, modern intelligenciájának minden fegyve-

**Érdemes megnézni a Gerő**

férfi- és fiu óriási nagy ruha áruházát az ujonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Főtér 61. sz. a. Szent-Anna-utcával szemben, ottan a legegészségesebb és mégis a legolcsóbban lehet vásárolni

**Hrabéczy-nél**

a festett és tisztított férfi ruhákat szakember javítja és vasalja.

rét elővette s mint egy ember állott talpra, hogy visszaverje a támadást. Nem zsoldosokkal áll most szemben karddal a kezében, de annál nagyobb óvatossággal, elővigyázattal őrködik tudásával és minden érzésével a furfangos eszközök működése felett, melylyel nem durván és nyílt erőszakkal, azonban annál veszedelmesebb uton akarják aláásni nemzeti léte alapjait. Minden megkísérelt támadást visszaver a nemzet s ellenében nem boldogul a reakció

Pedig nekünk mindig nehezebb volt a helyzetünk, mint más nemzetnek, mert sok volt köztünk a kapható ember. Kapható az ellenség számára.

A magyar nemzet akkor, amidőn ellenséggel küzdött, jó részben önmaga ellen saját vére ellen is harcolt. Régebben ez a rész labanc elnevezés alatt jelentkezett, ma úgy hívják, hogy nemzetközi szocializmus. De épen az mutatja erősödésünket, hogy ebben a helyzetben is sokkal jobban egygyé forrva állunk sorompóban, mint azelőtt bármikor. És épen ez mutatja, hogy van még nekünk jövőnk, amely a magyar nemzeti kultúra dicsőségében fog tetőpontra hágni, amidőn a nemzetközi proletárság minden terrorizmussal és izléstelenségével, sőt durvaságával el lesz temetve feltámaszthatlanul.

Nemzeti küzdelmünk másik tanulsága az, hogy szabadságunk, igazi államiságunk alapjait a megyék képezik. Valahányszor nép és nemzet szembe került a hatalmi tényezőkkel, mindig a hatalom és vármegyék közötti harc alakjában fejlődött ki és vonul fel a nemzeti erők ellenállása, mindig a megyék álltak a harc vonalában, mindig a megyék védelme alatt vonult meg a

nemzet s mindig a megyék védő bástyái mögött diadalmaskodott.

Jelszó, hogy a közigazgatást államosítani kell.

Mostani küzdelmünk is mutatja, milyen öngyilkosságot követnénk el a közigazgatás államosításával. Utolsó alapját nemzeti létünknek rugnák ki magunk alól és magunk is utána pusztulnánk.

Vagy nemzetközi szocialista, vagy gyöngye felfogású ember az, aki nem képes a napi események fölé emelkedve, a jövőbe bepillantani és megnekedni nem utolsó küzdelmünk ez a mostani, nemzeti létünkért és épen azért az eljövendő küzdelmek fegyvereit eldobni magunktól egyértelmű a lemondással minden magyar nemzeti ideáról,

Igaz, hogy sem a nemzetközi éhes proletár, sem a gyöngye felfogású nem sokat törődik sem nemzeti, sem más ideákkal.

— y.

### Osak óvatosa.

Nem tudjuk, mi fog érne bennünket, a nyomor és szenvedés milyen megpróbáltatások elé fog állítani Csak következtetni tudunk az eddigi eseményekből s ez a következtetés, az a kép, mely feltárul, nem rózsás, Nincs okunk arra a teltezésre, hogy Krisztófyék mérsékelnék át az dühüket s megállanának azon a vérszomjas lejtőn, a melyre léptek, de szeretnék hinni, hogy a nemzet hazafias többsége nem engedi magát ingerelni s nyugodt, méltóságos és felfokozott tartózkodásával és nemis szenvedésektől, tanulságoktól megdeztett türelmével fogja megvívni a harcot s ezzel a biztos fegyverrel törni meg az alkotmány ellen intézett guerilla-hadjáratot.

Szép és felelős volt hazafias elhatározásában és ténykedésében Pestvármegye tisztviselőinek s megyebizátsági tagjainak

### A bomba.

Wolwele Stiglicz, Orliesskov a vázna szabó, kábultán baktatót hazafele. Bal kezét a käftánja mély zsebében tartotta s erőtlenül, bémán lötyögött a kar, mintha szélhűtés érte volna. A käftán zseb iszonyító titkot rejtett: bombát. Wolwele a forradalmárok gyűléséről jött s ő húzta ki a hatos szám Süpnikoff rendőrfőnök halála ítélete volt s Wolwelet szemelte ki a sors a bombahajításra.

Két év előtt, amikor a háboru kiütött, Wolwele azt sem tudta, milyen fán terem a forradalom. Békésen varrogatta a käftánokat, a muzsikóknak a kék bluzokat és lötyögős eszimanadrágokat, remegett, mikor a cárna gondolt és lekapta fejéről a sikkát, mikor a rendőrfőnök jutott az eszébe. A gyerekek az utcán sokszor leköpdösték Wolwelet, részeg muzsikók nem egyszer megrugdosták, egy éjjelen pedig rendőrök törtek a házába és kirabolták. Másnap a százarubeles aranyláncot, amit a nisznovgorodi vásáron vett, a rendőrfőnök gimnazista fiának mellényén látta fityegni — de Wolwele ekkor sem jutott eszébe zugalódi a felsőség ellen. Mindig így volt ez s így lesz azután is. Hogy másképpen is lehetne, az soha az eszébe nem jutott. Apjával, nagyapjával, a rokonságával napi renden voltak az ilyen esetek, mért legyen csak ő kivétel? Elvégre nem azért jöttünk a világra, hogy a boldogságban uszkáljunk. Bizonyos, hogy még a cárnak is meg van a maga baja. Aki bizik ősei Istenében és szeret egy asszonyt, az csak elviseli valahogy az élet bajait. Wolwele buzdón imádkozott naponta és élt halt a családjáért.

Hatvan éves volt, mikor a háboru ki-

ütött. Öregebb fia, Simon szintén családos ember volt, a fiatalabbik, Löw Moszkvában az orvosgyógyászra járt. Ötszáz rubellel vesztegette meg a tanárokat, hogy fiat felvegyék a főiskolába. Két leánya közül is férjhez volt az egyik, a másikat, a fekete szemű Régát otthon tartotta még, hogy legyen aki az öregsége ridegségét enyhítse. Mert a felesége folyton betegeskedett.

Nos, jött a háboru. Wolwele városából hatezer ember ment a háboruba. Köztük számos zsidó, Wolwele két fiatal rokona is a katonák között volt s ötven ötven rubelt adott nekik. Hat hónap múlva a rendőrséghez hívták a félévost és tudtul adták, hogy a határtól érkezett hírek szerint a hatezerből három ezer ott hagyta a foga fehérét a Liaojang körül vívott esatákbau. Köztük volt a két ifju rokon is. Wolwele sirt és nyole napig gyászolta a fiatalokat. A nyolcadik napon dult arccal rontott be hozzá fia, a Simon.

— Atyám, visznek!

Az öreg nem akart hinni a fiának.

— Nem lehet. Hiszen te nem voltál katona.

— Mégis visznek. — Mi lesz a gyerekekkel?

Wolwele a rendőrfőnökhöz ment.

— Kegyelmes ur, a fiam soha sem volt katona, mit akartok tőle?

Süpnikoff, egy szürkoszakállu, büszke ur, haragosan rávált.

— Mit akarsz zsidó? A fiadat felvettem a lajstromba. Panktum. Vagy megy, vagy főbe lövötem.

— Kegyelmes ur, ötszáz rubel van nálam, hebegte a zsidó és térdre esett.

— Hozzál még ötszázat és majd meglátom, tehetek e valamit.

viselkedése, felháborító volt a kormány közegének eljárása s kihívta minden tisztesség és alkotmányos felfogású ember legelősebb ítéletét, de nekünk úgy tetszik, hogy a kassai eset a maga komolyságán és férfias méltóságában többet lendített az ügyön, több lelket melegített fel és jobban megrettentette az ellenfelet, mint a legerélyesebb ellentárlásnak heves kitérésben megayilvánult formája.

Nem tudjuk eléggé hangoztatni, hogy ilyen komolysággal, sőt talán egyedül ilyen-nel tudjuk igazainkról meggyőzni a külföldet s azokat, akik ellenfeleink ugyan most még, de nem ellenségeink. És különösen szükséges most hangoztatni, midőn a hátralevő törvényhatóságok előtt immár két példa áll. A magyar ember természeténél fogva nem néha mérsékelni. Magtanulhatta a történelemből éppen a magyar nemzet, hogy szenvedélyessége, lobbanékony vére hányszor kergette katasztrófába. Mindig katasztrófát idézett elő, ellenben, mikor a türelem, az igazi passzív ellenállás állásponjtára helyezkedett, mindig győzedelmeskedett s mindig megtörte ellenfeleit. Csak gondoljunk a legközelebbi példára, mely alig ötven éve játszódott le történelmünk színpadán, arra, melynek tanúi és részesei még közöttünk élnek.

Utálhatunk külföldi példákra is, de erre főleg nekünk magyaroknak nincsen szükségünk; történelmünk ennek az igazságnak valódi példatára.

De nézzük közelebbről a dolgot! Mit akar a kormány? Felfordult állapotot. Ez kell neki, hogy aztán hozzá nyulhasson azokhoz az eszeveszett fegyverekhez, az erőszakhoz, a mely nélkül ő felszínhatálon nem tarthatja magát. Ennek a kormányának kapóra jön az aktív ellenállás, keresi azt ingerkedésével, mert tudja, hogy ez az a bizonyos élet elixír, mely meghosszabbítja életét. De nekünk nem kell a kormány, nekünk alkotmányunk visszaállítására és alkotmányos szabadságunk biztosításának tiszteletben tartása kell. Tehát azokhoz az eszközökhöz kell nyulnunk, azokat a helyzeteket kell keresniük, melyek ebben a törekvésünkben előmozdíthatnak. S az a passzív ellenállás, de mellette egyuttal olyan alapok

Délután elhozta Wolwele a pénzt. — Munkás életének gyümölcsét ott rejtgette a zsidó a pincében egy gödörben. Akárhogy zsarolták és fosztogatták is eddig, a szép sárga rubelokról a pincében nem tudott senki s azok békén gyűltek, szaporodtak esztendőről esztendőre. Innen hozta a pénzt Wolwele és a rendőrfőnök nevetve vette át az összeget.

— Nagy gazember vagy Wolwele. Sok sárga csikó lehet már együtt.

— Nincs uram ez az utolsó.

— Hazudsz; nagy kujon vagy te. Hát a pincében mit őrszsz oly gondosan — Azt hiszed nem tudom. Mindent tudok. Mindent. Egy rendőrrel követtelek ma, hogy honnan is szerzed a pénzt. Majd adok nektek, gazember!

És büszkén, gögösen mérte végig a hatalmas ur a nyomoralt zsidót, a ki reszkett, mintha bünt követet volna el. Azután rimánkodni kezdett, úgy, hogy a nagyur végre is megszánta a szegényt s a szavakkal bocsátotta el.

— Hozzál még ezer rubelt. Talán csinalhatok valamit.

Wolwele egyszerűen a fiához szaladt: Szökjél.

Simont harmadnap elfogták, mint katonaszökevényt s fejbe lötték. Ugyanaz nap megjelent Wolwele házában a rendőrfőnök, házkutatást tartani. Forradalmi nyomtatványokat keresett.

Amint mondotta s felásatta a pincét. De a pénz akkor már nem volt ott, Wolwele elásta a temetőben az édesanyja sírja mellett. A rendőrfőnök éktelen dühbe jött s a zsidót, mint gyanús, felforgató existenciát letartóztatta.

Felvértés címén indult meg ellene az eljárás.

1905  
keresés  
rázkód  
mai v  
jövőd  
E  
és az  
dályoz  
halóság  
aminők  
hetünk  
nek m  
hanem  
az első  
igazi fe  
szó talá  
való a

V  
Hajdúvá  
személy  
össze V  
főjegyző  
ügyvivő  
tötő leir  
ellenállá  
várja a  
riadó kö  
sait kivé  
akad a  
ki az ujo  
telea ren

Ha  
kór és b  
boszlón,  
Tégláson  
Lel  
pércsi es  
tartóztat  
melyre e  
rálizony  
Adám 10  
Balogh J  
János 2  
ddig. A  
Dávid es

Hár  
ságnan, a  
vosnöven  
alkalmá  
leánya, R  
hoz, hogy  
apjának,  
sén. Szíp  
beszünteti  
rejtette az  
A les  
árlólvá  
Wolwele  
totta elbo  
Nem  
fogják fitn  
gyanujába  
tehetek ért  
Másm  
kiterítve ta  
Wolw  
előtt, de g  
köny forrá  
ták a báná

Kikie  
sírál irtoz  
Megtépdet  
A néhány  
rek, akiket  
ségbeesés  
zadt fel az  
közöttük eg  
is, akinek  
Ez a Sulay  
rában kint  
megvárta, r  
mikor ez ki  
golt melléje  
— Ma  
ahol megfo

keresése, olyan hid építése, a melyen meg-  
részoldtatások nélkül mehet hát a nemzet  
mai válságos, gyümölcstelen állapotából a  
jövőre fejlődés útjára.

Emellett nem kevésbé alárendelt kér-  
és az, hogy minek folyjon vér, ha megaka-  
dályozhatjuk azt. Pedig ha a vidéki törvény-  
hatóságoknál ismétlődének olyan jelenetek,  
aminők Pestmegye székházán folytak, el le-  
hetünk készülvé, hogy Kristóffyék nem vet-  
nek majd számot a lelkiismeret szavával,  
hanem lövetni fognak a nép közé s amint  
az első csepp vér kiömlött, következik az  
igazi felfordulás, a mikor a mérséklő, óvatos  
szó talán késő lesz már. Most még idejében  
való a figyelmeztetés, hogy csak óvatosan.

## VÁRMEGYE

### Vármegyei tisztviselők gyűlése.

Hajdúvármegye tisztviselőit kezelő és segéd  
személyzetét kedden délelőtt 7 órára hívta  
össze Weesprémy Zoltán alispánhelyettes  
főjegyző. A gyűlés egyetlen tárgya a bel-  
ügyvivőnek a megye államsegélyét beszünt-  
tető leirata és a vármegyei közgyűlésnek az  
ellenállást kimondó határozata. Joggal el-  
várja a vármegye áldozatoktól vissza nem  
riadó közönsége, hogy a közgyűlés utasítá-  
sait kivétel nélkül teljesíteni fogja és nem  
akad a tisztikarban olyan gyászmagyar, a  
ki az ujonnan kinevezendő főispán törvény-  
telen rendeleteit végrehajtani.

Hajdúvármegye területén a takony-  
kór és bérfeleg Nadudvaron és Hajdusó-  
boszlón, a juhhimlő Mikepéresen, a rühkór  
Tégláson a lovak közt pusztított a múlt héten.

**Leleplezett tolvaj banda.** A vámos-  
pécsi csendőreg hosszas nyomozás után le-  
tartóztatta azt a héttagu tolvajbandát, a  
melyre egészserge betörést és lopást sikerült  
rábizonyítani. A letartóztatottak közül Balogh  
Adám 10, Rostás József 11, Milák Adám 7,  
Balogh József 2, Pintér József 2, Lakatos  
János 2 és Macó Adám 1 lopást ismert be  
addig. A lopott tárgyak nagy részét Klein  
Dávid és Weiszhaus Dávid vámospécsi ke-

reskedők vásárolták össze. A tolvaj bandát  
átaszolgtatták az ügyészségnek.

**Nagy betörés.** Varga József jómédu  
vamospécsi gazdánál nagy betörés történt.  
A gazda és családja aludtak és ezalatt öm-  
meretlen tettesek az utcai ablakokat betörve  
lakásába hatoltak és onnan 400 korona ér-  
téktű ruha és ágyneműket a Varga istálló-  
jából kilopott 2 lovon elvitték. A csendőr-  
ség nyomoz a tettesek után.

## SZÍNHÁZ.

### MŰSOR.

Ma, hétfőn „Veér Judith rózsája, színmű  
(C) bérletben.

Kedden „Ingyenélők“, énekes vigjáték  
(A) bérletben.

Szerdán „Eleven ördög“, operette (B)  
bérletben.

Csütörtökön „Takarodó“, dráma (C)  
bérletben.

Pénteken „Szent Iváni éji álom“, regé-  
nyes színjáték (A) bérletben.

Szombaton „Dolovai nábob leánya“,  
színmű (B) bérletben.

**Veér Judith rózsája.** Ma este lesz  
Lampérh Géza ily című hazafias tárgyú  
darabjának második előadása és pedig a be-  
mutató előadás nagy sikerére tekintettel, va-  
lőszínűleg igen nagyszámú közönség előtt.  
Délég legalább is a jegyek a pénztárnál igen  
kapósak voltak.

**Eleven ördög.** Szerdán az Eleven ör-  
dög című operett, Konti legkiválóbb zenei  
alkotása kerül színre, melynek címszerepét  
Fóti Frida játssa s kivülről a társulat legjobb-  
jai vesznek részt így Pozsonyi Lenke (Sza-  
bóné) Keppány Margit, Polgár Sándor, Sar-  
kady Vilmos, Szabó Gyula stb.

**Miss Chipp.** A hét második újdonsága  
a vígszínház műsoráról való Miss Chipp  
(Chipp kisasszony) lesz, melynek címszere-  
pére Szabó Irma nagy ambícióval készül s  
már csak az ő alakítása is biztosítja a darab  
sikerét. A darab premierje a jövő vasárnap  
lesz.

Három hétig ült már a vizsgálati fog-  
ságban, amikor hírül hozták neki, hogy or-  
vosnövendék fiát Moszkvában egy tüntetés  
alkalmával agyonlőtték a kozákok. Hajdon  
leánya, Réga könyörögni ment Sztipnikoff-  
hoz, hogy adjon egy napra szabadságot az  
apjának, hogy részt vehessen a fia temeté-  
sén. Sztipnikoff megígérte, hogy atyja ellen  
beszünteti a vizsgálatot is, ha e árulja, hová  
rejtette az öreg a pénzt.

A leány, hogy megmentse az apját  
árulójává lett. A rendőrség főnöke miután  
Wolwele egész vagyonát magához kapari-  
totta elbocsátotta a leányt.

Nem tehetek atyáért semmit Fejbe  
fognak tenni őt is, mint a fiát. A forradalom  
gyanujába keveredett. Egyetlen egy esetben  
tehetek érte valamit.

Másnap kiszabadult Wolwele. Haza érve  
kiterítve találta a leányát megmérgezte magát.  
Wolwele sirni próbált kiterített leánya  
előtt, de gyengülő szeme száraz maradt. A  
könyv forrása is kiapadt gyötrelmek felsziv-  
ták a bánat vizét.

Kikísérte gyermekét a temetőbe és a  
sirnál irtóztató atkákkal fordult az ég felé.  
Megtépdeste kaftánját és megtagadta Istenét  
A néhány zsidó, vén asszonyok, vén embe-  
rek, akiket ugyanaz a balsors ütött a két-  
ségbeesésbe, megdöbbenve nézték, mint lá-  
zadt fel az eltiprott féreg a világ ellen. Volt  
közöttük egy Sulaym Aron nevezetű cipész  
is, akinek a rendőrök ütötték ki a balszemét.  
Ez a Sulaym olvasott ember volt, fiatal ko-  
rában künt járt Németországban. Sulaym  
megvárta, míg Wolwele kidühöngi magát, s  
mikor ez kimerülten roskadt össze, oda gu-  
golt melléje és a fülebe sugta.

— Ma este eljövök érte, Oda viszlek,  
ahol megfogott találni önmagadat.

Sulaym forradalmárok titkos gyűlése  
vitte az öregot. Muzsikok, diákok, iparosok  
és hivatalnokok gyűlékezete volt ez; az ar-  
cukon elszántság és ridegség ült.

— Miért jöttél ide? kérdezte az öreg  
zsidót egy magas, szakálás férfiú.

— Két fiamat, a lányomat megölték,  
hangzott a válasz.

A szakálás végigmérte Wolwellét,

— Neked már kevés vesztetni való  
van. Rád számítunk. A gyűlés folyamán iz-  
gató beszédek hangzottak el, tanokat, elve-  
ket hirdettek, amikből az öreg zsidó semmit  
sem értett. Két fiának véres tetemét látta,  
csak, a gyalázat halálába kergetet szépséges  
leányát s úgy vélte, mintha a szavak zeiva-  
jából övének halálhőrgése csapna a fülebe.

Igy lett Wolwele forradalmár.  
S egy estén kezébe nyomtak egy  
bádög dobost. A szakálás ember így szólt  
hozzá:

— Ezt holnap reggel Stipnikoffra dobod.

Wolwele egész éjjel ott botorkált a  
rendőrség épülete körül. Kezét gondosan a  
bombán tartott, mintha valami nagy kincsét  
örizne ott, a rendőrség épületének kapuja  
előtt, két rendőr beszélgetett és Wolwele  
megkérdezte tőlük, mikor jön Stipnikoff hi-  
vatalba.

— Kilenc órákor, felelt az egyik, de  
ilyen zsidót nem enged maga elé. Wolwele  
ezután kilopozott a temetőbe, Leült leánya  
sírjára és eszébe jutott, hogy nem imádko-  
zott, Amióta elátkozta Istenét, nem fordult  
hozzá egy kérés szóval sem. Mit is kérhetett  
volna tőle.

— Jól fekszel itt Réga? kérdezte és  
megtapogadta a sírdombot. A tavasz első  
füve zsendült már a síron és Wolwele cse-  
desen tépdeste a fűvet.

**Schakespear-est.** Zilahy Gyula igaz-  
gató komoly művészi törekvéseit bizonyítja  
az is, hogy Schakespeare darabjait egymás-  
után hozza színre. Így e héten pénteken  
a Szentiváni éji álom-ra kerül a sor, mely-  
ben részt vesz az egész vigjátéki személyzet.

## HIREK.

— **Lesz-e alispán választás?** Min-  
den jel oda irányul, hogy a december 7-iki  
megyei gyűlésen az alispán választás meg-  
ejtendő nem lesz, mert addig Domahidy  
Elemér főispán felmentése megtörténik, az  
új főispánt pedig nem iktatják be, s így nem  
lesz, a ki a választást vezesse. Weesprémy  
Zoltán főjegyző felfüggesztése is csak na-  
pok kérdése. Ha ez megtörténik, Weesprémy  
Zoltán mellett nagy tüntetéseket fog ren-  
dezni a megye közönsége, mely támo-  
gatásáról minden módon biztosította.

— **Városi közgyűlés.** Debrecen  
városa November 30-án tartja rendes  
havi közgyűlését melynek rendkívül é-  
dekes tárgy sorozatában szerepel a  
vizvezeték és csatornázás ügye is. A  
közgyűlés előreláthatólag 3-4 napig  
fog tartani.

— **Beöthy Ákos emlékezete.** Beöthy  
Ákosnak, az ellenzék kiváló vezéralakjának  
halála évfordulója december elsőjén lesz,  
amikor a budapesti Ferencendiek-templomá-  
ban gyászistentisztelet lesz. Mozgalom in-  
dult meg az ellenzéki pártok köreiben, hogy  
ez alkalommal a pártok tagjai a gyászisten-  
tiszteleten tömegesen jelenjenek meg, ezzel  
is tüntető kifejezést adván hálájuknak és  
kegyeletüknek az elhunyt emléke iránt, aki-  
nek politikáját az események oly szembetű-  
nően igazolták és akinek politikáját most  
még azok is mind követik, akik életében vele  
egy nézetben nem voltak. Itt említjük meg,  
hogy Beöthy Ákos nagy történetpolitikai  
munkájának utolsó kötetét az elhunyt uno-  
kahuga Zámoly Mária alapítványi hölgy  
kiadja és a december végén vagy január ele-

— Ez az ő szívéből való. Az ő hűs-  
ges, jó, fiatal szívéből.

Aztán Stipnikoffra gondolt és kivette a  
bómbát a zsebéből. Kissé nehéznek találta.  
Fólsóhajtott.

— Csak annyi erőm legyen, hogy  
ügyesen dobjam. Hah! Hogy fog repülni  
száz darabban! A hatalmas Stipnikoff? . . .  
Száz darabban . . .

. . . Mégis kell imádkozni gondolta  
aztán. Hogy a kezem erős legyen, a szemem  
biztosan lásson, a szívem ne remegjen. Min-  
dent elvett tőlem az ur, de megmaradt a  
bosszu. Ezt is ő adja nekem, aki mindent  
adott, hogy mindent elvegyen. Mért vett el  
mindent? Ha legalább a lányomat hagyta  
volna meg, a legkisebb hajtást . . . Jjább  
tűrt, a nagy rabbi. Akibe is tűrt, sokan tűr-  
tek a kiválasztottak között. Hát én kiválasztott  
vagyok? Mért éppen én, aki úgy szerettem  
gyermekemet? . . . Most már különben is  
más világ van . . . Az emberek nem akar-  
nak már tűrni . . . Nem tűrnek már . . .  
Mert most már így akarja ezt az ur . . .

És Wolwele imádkozott buzgón, hevü-  
lettel. Elmondta a halottas imákat, a szülő-  
kért, a gyermekekért. önmagáért, elmon-  
dott minden szép imát, amit csak tudott.  
Hogy a karja erős legyen, a szeme biztosan  
lásson, a szíve ne remegjen . . .

Kilenc órára már megint ott ácsorgott  
a rendőrség előtt. S mikor Stipnikoff meg-  
jelent, Wolwele elébe rontott:

— Stipnikoff! A két fiamért, a lányo-  
mért, önmagamért.

És elhajtotta a bombát.  
Stipnikoff és Wolwele husa és csontja  
száz és száz darabban repültek, kavarogtak  
a tavaszi verőfényes, napsugaras levegőben.

Erdősi Dezső.

jén már meg fog jelenni. A munkát Bernáth Dezső rendezte sajtó alá.

— **Tanácsülés.** A városi tanács ma délelőtt ülést tartott Kovács József polgármester elnöklése alatt. A folyó ügyeket tárgyalta és intézték el.

— **Nyugalomba vonult városi tisztviselő.** Máthé Miklós házipénztárnok hivatkozva gyöngélgéző állapotára, nyugdíjaztatását kérte. Máthé Miklós, majdnem negyven éve szolgálja a várost és páratlan lelkiismeretességével, nagy szorgalmával és ügykarsáival, mint a nagyközönség iránt való figyelemességével mindenki szerzetét megnyerte.

— **Csokonai ünnepély.** A főiskolai magyar irodalmi önképző társulat tegnap délelőtt 12 órakor a Csokonai szobornál, délután 5 órakor a kollégium dísztermében Csokonai ünnepélyt rendezett. A szobornál a főiskolai ifjuság énekelte a Hymnust, Balla Bertalan gyönyörűn szavalta el Csokonai remek versét Óda a magánossághoz. Emlékszóval Fehér Károly tartott a szobrot megkoszorúzza. A díszteremben délután a főiskolai énekkar énekelte, a megnyitó beszédet Kocsis János tartotta, Szilágyi Dezső előadta a kollégium jeles tanárának Oláh Gábornak Csokonai című költeményét, mely nagy lelkesedésre szolgáltatott okot. Majd Schenk István hegedült nagyon szépen. Kuthy Sándor költeményeket olvasott fel. A főiskolai énekkar nagy tudással ezután előadta Csokonai Remény című dalát, melyet férfikarra átírt Mátyás Sándor. Vizsgavizsgát Csokonai Dorottya-jából tartott Feilner József óriási hatással s végül meg egyszer a főiskolai énekkar énekelte.

— **Lakoma Lampérth Géza tiszteletére.** A debreceni író és művész világ vasárnap este a színházi előadás után kedélyes iskomára gyűlt össze az Angol királyi úteremében. Lampert Gézát, a jeles poétát ünnepelte zajosan a színházi bemutatkozó alkalmából. A kedélyes társaság a késő éjjeli órákig maradt együtt az összejövetelen.

— **Eskütétel.** A ma délelőtti tanácsülésen tekte le a hivatalos esküt Géri Lajos végzett joghallgató, akit a főispán közigazgatási gyakornokká nevezett ki.

— **Közgyűlés a kereskedelmi csarnokban.** A debreceni Kereskedelmi Csarnokban vasárnap délután 2 órakor tartotta Kernhoffer József elnöklése alatt az évi rendes közgyűlést. Weimberger Sándor dr. titkár az évi jelentést felolvastán megejtették a választást. Az eredmény a következő: Elnök lett: Kernhoffer József. Alelnök: Bernert Manó, Szávay Gyula. Választmányi tagok: a) Kereskedők részéről: Aron Jenő, Fleischmann Mór, Geiger Simon, Hochfelder József, Kardos László, Lusztig Károly, May Andor matom ig. (ujj), Reichmann Armin, Szabó Kálmán nagykereskedő, Tafler Ignác. b) Nem kereskedők részéről: dr. Balkányi Ede, dr. Balázs Bertalan, Kandel Ferenc, Kenyeres Károly, Rosenfeld Salamon, Szabó Kálmán v. tanácsm. (ujj)

— **Estélyek a Kereskedelmi Csarnokban.** A kereskedelmi csarnok az 6 jórészt estélyeknek sorát december hó 5-én kezdi meg. Az első est műsora helyi és fővárosi erők közreműködésével van megállapítva. A részletes műsort legközelebb állapítja meg a Csarnok vizalmi bizottsága.

— **A debreceni egyetem javára Szegedi Kis István reformátor emlékezetével kapcsolatban ünnepélyt rendezett f. hó 19-én Mezőtur társadalmá.** — Kezdődött reggeli istentisztelettel, hol Jánossy Zoltán debreceni lelkész mélyrehatóan értekezett a tudomány és hit viszonyáról. Az adakozást a presbitérium Furgonyi lelkész indítványára odaajándékozta. — Délután emlékünnepély volt, melynek központja Balogh Ferenc

theol. tanár előadása Szegedi életéről, végül este társasvacsora. — Ez utóbbinak rendezésében az érdeklődők, kik páronként házról-házra járva szedték össze a vacsorához szükségeseket s 6k maguk szolgálták fel is; különösen sokat fáradoztak Mártonffy és Cserfalvy Farkas Kálmáné elnökök. Az ünnepély elnökei Gergely Antal lelkész és dr. Kun Árpád képviselő s díszelnök dr. Tóth János volt, ki maga ugyan nem jelenhetett meg, de nevével együtt szép összeggel emlékezett meg az ünnepély céljáról. A tiszta jövedelem 1360 kor. 17 fillér.

— **Elítelt mérleghamisítók.** Annak idején említettük, hogy a rendőrség tettenért igen sok mérsáros és hentest, akik meghamisították mérlegeiket és így minden mérésnél 10—20 30 dekával megcsalták vevőiket. A lelketlen csalók ellen a rendőrség megindította az eljárást és őket egyenkint 50—50 korona pénzbüntetésre, esetleg 3 napi elzárásra, vagy 100—100 korona pénzbüntetésre, esetleg 5—5 napi elzárásra ítélte. E helyen emlíjük meg, hogy a debreceni mérsáros társaság több székében is találtak hamisított mérlegeket, de erről a társaság mitsem tudott, mert a csalást a székállók követték el saját szakállukra. A rendőrség a csaló székállókat büntette meg. Jándi Ferenc hentes és társai felebeztek az ítélet ellen a tanáchoz Reméljük, hogy a városi tanács megfogja védelmezni a közönség érdekeit és nem hogy leszámítaná a pénzbüntetést, hanem fel fogja azt emelni.

— **Iparosok felolvasó ülése.** Vasárnap tartották az iparosok első felolvasásukat az iparos othon dísztermében. Népes volt ez a felolvasó ülés méltó az iparossághoz és biztositókat nyújt azok, hogy a tervezett felolvasások a jövőben is a legjobb eredményeket érhetik el. Az első felolvasó Dr. Tóth Kálmán ipartestületi jegyző, aki ismertette a felolvasások céljait, amelyet a megjelentek a legnagyobb elismeréssel fogadtak majd Dávidházy Kálmán tartott felolvasást a régi céhrendszerről, amelyet feszült figyelemmel és érdeklődéssel kísért a hallgatóság. A felolvasó részletesen fejtegette a céhrendszer keletkezését, annak hasznát és hátrányait, a munkások és alkalmazottak közötti régi tanulságos viszonyokat. Majd ismertette a céhrendszer megszüntetével a mester és segéd közötti viszony megváltozását az új ipartörvények hiányosságait és azok folytán beállott kellemetlenségeket, amelyekbe az iparosság sodorlatott. Ödvözlhetjük az iparosok lelkes mozgalmát és már előre látható ezen társadalmi mozgalom eredménye, amelynek a célja a város iparosságát a város számottevő polgárai sorába bevezetni.

— **Ezer korona Washington-ódára.** A budapesti Washington szobor-egyesület pályázatot hirdet, az amerikai magyarok által Budapestben emelendő Washington szobor leleplezése alkalmából elszavalandó ünnepi ódára. A pályaművek idegen kézírással vagy írógéppel leírva, a szerző nevét és címét tartalmazó jelíggel zárt boríték kíséretében a budapesti Washington Szobor Egyesület P. O. Box 171. Cleveland, Ohio, U. S. A. címére küldendők. A pályázaton részt vehet minden magyar ember. A bíráló bizottság által alkalmasnak ítélt pályamű tíz darab busz dolláros arannyal (egyezer korona) jutalmaztatik. Az 1906. évi május hó elseje után elkezdett pályaművek nem vétetnek figye-

lembe. Cleveland, Ohio. 1905. november 1. Kohányi Tihamér, elnök. Kalassay Sándor, jegyző.

— **Teaestély a Bikában.** A Szent-Erzsébet egyesület vasárnap tartotta idei második teaestélyét. A kedves összejövetel most is az „Arany Bika” dísztermében volt, hol a párolgó tea mellett folyt a vidám, kedélyes csevegés. A teaestélyen Magyariek zenekara muzsikált. A vidám összejövetel előkelő közönsége két hét múlva jön össze ismét.

— **Gyilkosság a munkás telepen.** Vasárnap délután három órakor telefonon értesítették a rendőrséget, hogy a gépjávitó mellett valaki fekszik vérbe fagyva. A központtól dr. Balkányi Emil orvos és Kubinyi órsparancsnok rögtön a helyszínre mentek, hol 35—40 év körüli embert találtak eszméletlenül elterülve, véresen. Bevitték a köz-kórházba s rögtön megindították a nyomozást, hogy a tettest kiderítsék. A csendőrök kihallgatták Arany Sándor műhelytelepi lakost, de ő nem akart tudni az egészeiről. A kérdézőkódások során megtudták a csendőrök, hogy Aranyinak testvére lakik az Emerich telepen. Felkeresték tehát Arany László munkást, ki tagadott. Addig vallaták azonban, hogy a keresztkérdések alatt bevallotta, hogy ő ütötte meg azt az embert. Aranyos László az Emerich telep és a máv. műhely mellett találkozott a hajásár kinézésű emberrel, ki részeg fejjel bele kötött. Aranyost bosszantotta a részeg költődése, beszaladt a lakásba onnan hatalmas botot hozott ki és azzal fejbe ütötte a részeget, ki véres fejjel rogyott a földre. A leütött embert bevitték a köz-kórházba, hol dr. Wittchen Ernő orvos vette ápolás alá. A sérülés oly súlyos volt, hogy műtétet kellett végezni. Az ütés a bal halántékon volt s 10 centiméternyire bezúzta a koponyát. A borzasztó sérülés következtében műtétet végzett dr. Wittchen rajta, a szerencsétlen rosszabbul lett és este 8 órakor meghalt. A halált az okozta, hogy az ütés miatt agyvérzés állott be, mi megölte a részeg embert. A leütött ember zsebében két marhalevelet találtak, melyek Kiss György debreceni lakos nevére vannak kiállítva. A zsebében volt 10 korona 80 fillér papírba burkolva. Még eddig nem sikerült megállapítani, ki az utazéli gyilkosság áldozata.

— **Veszedelemes kutyamarás.** Klein Béla kereskedő segéd panaszt emelt Kocsis Sándor gazdálkodó ellen, akinek kutyája veszedelemesen megmarta, a kutyát megvizsgálják, hogy nem e volt veszett, tulajdonosa ellen pedig az eljárást megindították.

— **Rendőrt a baromvásártérre.** A baromvásártér környéke és a nánási országut ide torkoló részei rendkívül forgalmas különösen hetivásárok alkalmával itt van a Hatvan utcai vasúti állomás is. Azelőtt itt mindig lovasrendőr állt őrszemet, most azonban még gyalog rendőr sincs ott. A kis állomás főnöksége arra kéri a hatóságot, hogy állandó rendőrszemet állítson oda.

— **Szobátüz.** Könnyen végzettsé válható szerencsétlenség történt vasárnap este 6 órakor Herskovits Samu Ispótyály utca 3. szám alatti háznál. Lakója Kőrösi Endre gépész a díványon aludt és a közeli asztalon elhelyezett lámpától alvása közben feldobotta az összetört lámpából kifolyt a petróleum. Lángot kapott a paullag, melyről Kőrösi idejekorán felugrott, ugyszintén az asztal és még több butordarab is elégett. A tüzet a házbeliak fojtották el.

— **Lövöldözések az uton.** Az éjjel Cserép Sándor Kigyó-utca 11. sz. a bormérő a Csapó és Pacsirta utcák sarkán, Jenci Ilona eseléd-lány pedig a huszár lakánya tájéka lövöldözött. A lövöldözők ellen a rendőrség a kihágási eljárást megindította, a revolvereket pedig elkobozta. Az ilyen lövöl-

**Ora, ékszer, ezüstnemű** beszerzésnél a nagy-  
közönség érdekeit  
Debrecenben egyedül **Lőkóvits** tarthatja szem előtt!

dzések mi-  
biztonsági  
jeli órákban

— Sz-  
sok a Koro-  
délután nép-  
tájka Lajos  
fejtegette a  
általános v-  
Dezső határ-  
Tompola E-  
mely teljes

— Ab-  
Antal hente  
Állapotban  
cselékede s  
völtt is. Az  
szetlen b-  
dította.

x Orv-  
rendelék csu-  
a híres kirá-  
nyeiben pá-  
szólés teljes  
rona. Kaph-  
gyógyszeres-  
Arany egy

T.

Pestvá

Az e

Budap

szág szeme  
melynek dél-  
lésén újabb  
Reggel 6 ór-  
meg a megy-  
fogos és 120  
letet Jaszen-  
zetése alatt  
előlista band-  
karzatjegyvet,  
lására a rend-  
gedett a vé-  
megszállták  
gyülestermet  
dott oda csak  
sági tagokna  
A bizottsági  
letek meg,  
lés előtt Guln-  
Laszberg főis-  
hogy a szoci-  
gyülestermet.  
közgyűlési te-  
zottsági tago-  
hogy az elnö-  
első tisztvisel-  
elnök foglalja  
lés megnyitás  
rül szóló leír-  
írattárba hely-  
zót hivatalos  
helyezték és  
rendeletét, a  
jegyzőt, nem  
indítványozta,  
zatisék. Ali  
Dezsőt ajánl-  
gere való hiv-  
magtisztelő bi-  
indítványára s  
Ferencet vála-  
köt nyomban  
közben elfogla-  
dörömbölés h-

— Jön l-

Erre Me-  
az ajtóhoz ug-  
aspán helyet  
hirtelen berek-  
gyűlés után a  
magye tisztl-  
közönséget sz-

— Jön l-

— Jön l-

AZ  
olcs

dőzések mindennaposak, mert a silány köz-biztonsági állapotok miatt a lakosság az éj-jeli órákban felfegyverkezett jár.

**Szabók gyűlése.** A szabómunkások a Korona vendéglő termében vasárnap délután népes gyűlést tartottak, melyen Kottajka Lajos, a közpostból kiküldött szónok fejtegette a szabómunkások helyzetét és az általános választói jog hasznát. Majd Nagy Dezső határozati javaslatot olvasott fel, mire Tompola Ferenc elnök beárta a gyűlést, mely teljes rendben folyt le.

**Ablakbeverők.** Az éjszaka Elek Antal henteslegény egyik barátjával részeg állapotban több ablakot bevért. Ugyanezt cselekedte Szekeres Sándor szocialista süvítő is. Az eljárást az ablakos tótok három önzetlen barátja ellen az eljárást megindította.

**Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik** csak és közvényes betegek részére a híres király balzsamot, mert ez eredményekben páratlan, már nehányzori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca Arany egyszarvu gyógyszerészár.

**TAVIRATOK.**

**Pestvármegye közgyűlése.**

**Az erőszak visszaverése.**

Budapest, november 27. Az egész ország szeme függött ma Pestvármegyén, a melynek délelőtt 9 óra hírdetett közgyűlésén újabb erőszakos tevére volt kilátás. Reggel 6 órakor a 16-ik huszárezred szállta meg a megyeház környékét, majd 300 gyalogos és 120 lovasrendőr szállta meg az épületet Jaszenszky Gellért rendőrkapitány vezetése alatt. A karzatokra a nemzeti szocialista banda pártvezetősége adott ki 600 karzatjegyet, de a szocialista vezérak igazolására a rendőrség minden szocialistát beengedett a vármegyeházába. A szocialisták megszállták nemcsak a karzati, hanem a gyűléstermet is teljesen megszállották, hódott oda csak külön jeggyel ellátott bizottsági tagoknak szabad lett volna belépni. A bizottsági tagok, akik teljes számban jelezték meg, az udvaron gyűltek. A gyűlés előtt Gulner és Fazekas Agoston főjegyző Laszberg főispánhoz mentek és bejelentették hogy a szocialisták teljesen elfoglalták a gyűléstermet. Erre a főispán kiírtatta a közgyűlési termet, ahová bevonultak a bizottsági tagok. Holló Lajos indítványozta, hogy az elnöki széket a rangban következő első tisztviselő, Dalmady Győző árvaszéki elnök foglalja el, ami meg is történt. A gyűlés megnyitása után a kormány kinevezéséről szóló leiratokat és az intéző szótartó irattárba helyezték. Fazekas Agoston főjegyzőt hivatalába egyhangú lelkesedéssel visszahelyezték és elhatározták, hogy a belügyvivő rendeletét, a melyben felfüggesztette a főjegyzőt, nem veszik tudomásul. Holló Lajos indítványozta, hogy a beteg alispánt helyettesítsék. Alispánhelyettesül báró Prónay Dezsőt ajánlotta, aki azonban betegségére való hivatkozással nem fogadta el a megítéssel bizalmat. Erre a közgyűlés Holló indítványára alispánhelyettesül Gróf Vigyázó Ferencet választotta meg, aki a hivatali eszt nyomban leis tette és viharos éljenzés közben elfoglalta az elnöki széket. Ekkor dörömbölés hallatszott a külső ajtón.

Jön Laszberg! kiállították. Erre Melcer Andor és Törster Aurél az ajtóhoz ugrottak és azt eltorlasztották. Az alispán helyettes elnök erre a közgyűlést hirtelen berakasztotta. A bizottsági tagok a gyűlés után a Sas-körbe vonultak, ahol a megye tisztikarának és Gróf Vigyázónak köszönetet szavaztak hazafias magatartásu-

kért, az erőszakot és brutálításokat pedig eltiltók. Délután pedig 1 órakor a Pannoniában az ujalispán tiszletére lakomát rendeztek. Délelőtt 11 órakor Geszti Andor ügyész két rendőrtisztviselővel a főispán meghívására megjelent a vármegye házában de ott már dolga nem akadt, mert a közgyűlés végeit ért. Laszberg főispán azt állítja, hogy a közgyűlést felfüggesztette, de Gerschitz rendőrfelügyelő, akivel ez üzenetet küldte be nem ment be a terembe, a mi nem is lett volna tanácsos. Déli 1 órakor Fazekas főjegyző idézést kapott a rendőrségtől és nyomban el is ment, de lapunk zártáig nem sikerül megtudni, hogy miért idézték.

**Fejérváry Bécsben.**

Bécs, november 27. Fejérváry báró és Vörös László ismét idérkeztek. Fejérváry ma délelőtt hosszasan tárgyalt Pidricti hadügyminiszterrel majd Montecusolli tenger-teagernaggyal. Pitreich lemondását megőfölk. Politikai körökben híre jár annak is, hogy Fejérváry a további erőszakoskodásra nem kapott felhatalmazást.

**Tüntető egyetemi hallgatók.**

Budapest, november 27. Ma délelőtt 9 órakor mintegy 300 egyetemi hallgató átvonult a műegyetem épületéhez, de a rendőrség szétverte őket. Az ifjuság a Kerepesi uton ismét összeverődött és a Népszava szerkesztősége előtt tüntetett, majd a „Budapesti Hírlap” szerkesztősége elé vonultak, ahol elénekelték a Kossuth nótát, azután a Miksa utcában az „Uj Magyarország” szerkesztősége elé vonultak és bevették a darabontlap szerkesztőségének ablakait.

**Lefoglalt fegyverszállítmány.**

Koppenhága, november 27. Az itteni kikötőben egész hajó fegyverszállítmányt foglalt le a rendőrség. A hajó Finnországban akart indulni.

**Az egyetem bezárása.**

Budapest, november 27. Az egyetemet ma hirtelen bezárták. A hallgatókat reggel értesítették az előadások előtt, hogy ma nem lesznek előadások. Az egyetemi tanács ma délután tart ülést, a melyen döntenek a felett, hogy csak 1-2 napig szüneteljenek-e az előadások, vagy pedig az első félév hátra levő ideje alatt is.

**Az oroszországi események.**

Péttervár, november 27. Szbastopolból jelentik, hogy a rend és nyugalom ismét helyreállt. A дума Moszkvában 87 szavazattal 75 ellenében elhatározta, hogy Witte iránt bizalommal viseltetik, de Duruó belügyminiszter elmozdítását követelik. A parasztok 1906. évre esedékes váltság díjjából harmincöt millió rubelt elenged 1907 ben pedig a váltság díjját végleg elengedi. Ez a kezdete a zemsztvó nagy aranyu nép jóléti akciójának.

**Kalabriáért.**

**Felhívás a magyar nemzet fiához és leányaihoz.**

A hol tízezrek lettek földönfutókká, százezrek hajléktalanokká és megszámlálhatatlanok vallottak kárt életükben — hagyván maguk után özvegyet, árvákat — testi épységükben elvesztvén keresőképességüket, és vagyonukban, egy élet munkájának és erőnyeinek gyűjtött eredményében: a kalabriai földrengés nyomorultjainak érdekében fordulunk a magyar közönségnek mindig nyitott szívéhez.

Nem idézzük fel a történelmi kapesok és vonatkozások megkapó láncolatát, amely

testvéri szeretetben és kölcsönös becsülésben tartott olaszt és magyart a régi kortól kezdve, amikor királyokat, tudományt, művészetet küldtek nekünk ama kiváltságos, Isten kegyétől és szeretetétől megszentelt földről egész az újabb korig, amikor magyar erkölcsű önfeláldozó hősokeket küldtünk mi viszont nekik, hősokeket, akik vértüket hullatják Itália földjében, a csodadolgokat művelek a mienkhez hasonló derült színű ragyogó trikolor dicsőségére.

Méltán hivalkodhatnánk ezzel, de inkább elhallgatjuk ezuttal. Mert a megindító kegyelet és lelkesítő visszaemlékezés fegyverénél erősebb fegyvert kívánunk forgatni.

Az új korban, ebben a mi rettenő lázas és viharos időnkben, amikor orkán és földrengésszerű evolúciók rázzák meg az emberi lelket és meg nem fékezhető vágya a tömegnek küzd ugyszólván egy új világrendért; eddig jóformán számba sem vett népek törnek nagy célokat tűzve előtérbe; a társadalmak mélységeiben névtelen élő nagy rétegek döngesik a régi rendet; távol világ-részek iszonyu katasztrófák felidézésével keresnek kapcsolatokat földrészekon és mérhetetlen tengereken keresztül; a mikor a hit világa válságba sodródik, az izlés új ösvényeket teremt, a művészet forrongva kinyilatkoztatást keres, a tudomány a könyvből az életbe lép ki, hogy izgassa, felforgassa az életet és potenciáit megszázszorozza; az emberiség ez elbizott titáni forrongásába és kitörésibe ime egyszerre, hirtelen, váratlan beleszól rémes dörgéssel és a fűhánnyók poklainak megindításával a mindenható Isten és órák, percek alatt, amint a föld megreszket, a hegyek meginganak, a völgyek megrepedeznek, vizek eltűnnek és felbukkannak; ép falvak, virágzó városok, mint a gyermek játékszere omlanak össze és Kalabria gyönyörű regényes tartománya romokban hever.

Szívet tépő, lelket megreszketető, elmét megbódító látvány ez.

A művelt világ megretent szeme e pusztuláson csüng, a király főnkelt személye sirva járja be az omladékokat és ahol ember lukik, kinyulnak a karok, hogy az elesetteket felsegítse a testvéri szeretet.

Fordulunk hozzátok magyar nemzetünk gyermekei: kicsinyek, nagyok; szegények és gazdagok: essék meg szívetek az emberi tehetetlenségben, a melynek lábai alatt megingott az anyaföld és segítsétek talpra, Isten és a magyar nemzet nevében az elesetteket.

Minden adományt elkönyvelnek ketten az olasz nemzet és a mindenható Isten, aki kísérte: bocsájt az emberre: az egyikké hogy kipróbálja, mennyit képes eltűrni hozzá való szeretetért; a másikra, hogy lássa, mint segíti meg azt, akit az ő keze megsújtott.

Jertek fillérral, forinttal, ki mit nélkülözhet és az Isten szegényeinek az asztalára tiszta szívvel tegye le kiki mint a maga áldozatát.

Kelt Budapesten, 1905. november havában.

**A „Pro Calabria” elnöksége.**

A segélyakció fővédnökei: József főherceg ur és Augustia főhercegnasszony Ó cs. és kir. Fenségei; védnökei: Vaszary Kolos Ferenc, bíboros, hercegprímás, Samassa József dr. egri érsek, Andrássy Géza gróf, Apponyi Albert gróf, Apponyi Lajos gróf, madarasi Beck Nándor, Barzeviczy Albert dr., Boncompagni Ludovisi herceg, Calvello de la Tour herceg, Csáky Albin gróf, Csékonics Eadce gróf, Darányi Ignác dr., Dessowffy Aurél gróf, Esterházy Mihály gróf, Fesetics Tasszil gróf, Hatvany-Dautsch Sándor, Justh Gyula, Karátsonyi Jenő gróf, Kléhi István, Korfeld Zsigmond, Kossuth Ferenc, Lányi László, Pálffy Miklós herceg, Rákosi Jenő, Széll Kálmán, Wekerle Sándor dr., Wenckheim Frigyes gróf, Zelenski Róbert gróf, Zichy

**AZ UJDIVATU** óra, ékszer, ezüstművek remekét legnagyobb választékban, olcsóbban mint bárhol az országban, Debrecenben egyedül Lőfkovitsnál kapható.

Géza gróf, Batthyány Lajos. Adományokat elfogad lapunk szerkesztősége és a budapesti olasz kir. főconsulatus is (VI. Nagy János-utca 1. a).

## Törvényszék.

**Galánffy törvényszéki bíró.** A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a király dr. Galánffy János kir. ügyészt a kapecsai törvényszékhez bírónak nevezte ki.

**Uj táblabíró.** A király Baróthy Béla debreceni törvényszéki bírónak az ítélő tábla bírói címet adományozta.

**Oláh lázítás a vasuti kocsiban.** Annak a féktelen igazásnak, amelyet most kezdtek a románság körében, ugylátszik megterem a veszedelmes gyümölcse. A kitanított agitátorok az urak és a zsidók ellen bujogtatják az elbutított népet, mely szívesen elhiszi a deliriosus badarságokat. Most akad egy oláh tanító, aki a vasuti kocsiban lázította a haru adosztályu szatasz népeit. Vida Mihály nagyhercegi gör. bel. román tanító Atlváca és Nagyhalomgy közt a robogó vonaton, a következő épületes beszédet mondta a vele utazó oláh parasztok előtt:

Testvéreim, román véreim! Párteljátok a csészért, fizessetek állami adót és adjatok katonát, ne hallgassatok az elispánra, sem a főispánra, annál kevésbé a főszolgabíróra, vagy jegyzőre. az nektek nem parancsol, hanem ti románok parancsoltok azoknak, mert ezen hely, hol laktok, nem a magyaroké, hanem miénk, románoké. Ez nem Magyarország, hanem Románia. Tartsatok össze román testvéreim. Mi tartunk tiukos gyűléseket s ti szokton mentől többben jelenjétek meg és szerveztedjétek, hogy azon célunkat, hogy itt nem a magyarok, hanem mi románok legyünk az urak, keresztül viherjük. Ha most összetartunk, szervezedünk, az általunk adott jelre, mi or részünkre a segítség is megjön, együttesen megtámadjuk az urakat és a zsidókat, azokat elzavarjuk, hogy azok a magyarok itt ne uralkodjanak. Akkor leszünk hű román hazafiak. Ha pedig az adót a jegyző el nem fogadja, hagyjátok az asztalán, majd számon kérjük mi tőlük, nem sokára mi fogunk parancsolni, nem a magyarok. Szetreaszka Dakórománia!

Szerencsére pár magyar ember is volt a vasuti kocsiban, akik Vidát feljelentették a csendőröknek. A megindított nyomozás során a hallgatóság vallomása után kiderült, hogy a lázító tanító csakugyan elmondotta a beszédet, amit Vida annál inkább sem tagadhatott, mert a csendőrök a zsebében megtalálták az elmondott szónokiat kéziratát.

## Közgazdaság.

**Az ideai dohánytermés.** A szokásos vizsgálatot a pénzügy igazgatóság közbenjöttével megtartották és kiderült, hogy az ideai dohánytermés nagyon gyönge, a közepesnél ugy miróségre, mint mennyiségre nézve rosszabb.

**Debrecen szőlőtermeléséről.** Szentjób Kálmán érdekes tudósítást is a „Borászati lapok” vasárnapi számában. A tudósítás a következő: A legutolsó időszak kedvező volt a szőlőre, de előzőleg óriási aszály gátolta növekedésében, fejlődésében. A tavaszi reménynek nem felelt meg, de viszonyítva az augusztus eleji állapothoz, kielégítő az eredmény. Minőségére pedig kitűnő. 800 négyszögöl területű szőlőmön lett 10 hektoliter must, de egyik kollegámnak 750 négyszögöl területén 26 hektoliter kitűnő mustja termett. Vegyes szőlő mustja 20 százalékos. A helyi piac sok esemeszőlőt fogyaszt, kilója 48 fillértől 24 filléig. A must hektója 16—20 korona. A vesszők állapota jó, Debrecen város körül 20 kortság van s minden homokbuckát parcelláznak a bankok. Így igen sok telepítésre van kilátás. A szőlőellenségek közül csak a peronospora ellen védekezünk. Ki így, ki úgy. Némelyek sáprúval, másze lövel. A jég elleni ágyuzást az idén nem

hallottam, ugy látszik, beszüntették a telepen. Állami segítség kell; ilyen gócponton közös pincét, egyéneket kell felállítani, hogy edény híján ne kelljen eladni a szegény kerti népségnek a mustot 16 koronáért. S mihelyt a koresmába kerül, mindjárt 76—80 fillér az ára literenként. Társadalmi uton ez lehetetlen, mert ez a szegény népség bizalmatlan mindenkiel szemben és elkecseregett sorsa és Istene ellen Csodálom, hogy a bankok nem létesítenek pincéket.

## Regény-Csarnok.

### Apáca és kegyencső.

— Regény a bécsi életből. —

Magyarosította: Szabó Antal. 154.

— Azon utra, melyet elhagytál; atyád karjai közé vissza.

— Ah, ez igen hosszú ut!

— Azon utra, melyet elhagytál; atyád karjai közé vissza.

— Ah, ez igen hosszú ut!

— Te még ifju vagy s gyorsan áthaladsz azon. Azon egy pár évet elfelejtjük, kitöröljük életedből, s örvendeni fogunk, ha a mi kedves Paulinánkat ismét családi körünkben láthatjuk.

— Oh, ha ez megtörténhetnék! — kiálta Paulina, elragadtatva szép ifjúsága ártatlan örömeinek emlékeitől.

— Az lehetséges, ha a világ hiúságról képes vagy lemondani — mondá örmüjongva Rozália s átölelte karjaival néne nyakát, — oh istenem, istenem, enyém lesz a mennyországi boldogság, mert nekem sikerülni fog...

— L'Aronge lovag! — jelenté e perben a nagy Krisztof.

— A lovag! — kiálta Paulina, kiragadva magát nővére karjai közül s a bankjegyesmagot felkapva, azt a nagy Krisztof kezébe dobta: — Pesszót, burgozdit, maderát s a legfinomabb vacsorát, mit megrendelhetsz!

— Juhé! abrakot a tevének. Ez jobb, mint a szikfűthea! — ujongott a nagy Krisztof, s nem sokára lehetett hallani, hogy lefelé megy a lépcsőn.

— Bocssás meg nővérem, — folytatta Paulina nagy sietve csinosítgatva magát, — egy lovag jön, ki számtalan uradalommal bír s ez halálisan szerelmes belém. Menj, menj, szép kis apácám, nehogy féltékeny legyek reád. Hiszen lesz még időnk másszor beszélni, ha ismét meglátogatasz.

A lovag belépett s meghökkenve tekintett a kegyencső különös vendégére.

A szép apáca kék szemében könyek fénylettek, szomoruan, lesütött fővel hagyta el a szobát.

Belátte, hogy a jó isten is él ugyan még, de a sátán, az sem halt meg még, s működik.

### Egy agyal intése.

A szegény, gyászoló apácának még egy második küldetése is volt. A szív küldetése. Lassu léptekkel haladt a Práter utcai palota felé, melyben azon démon lakott, mely minden életörömét virágában megsemmisítette.

Minő titokteljes dolgokat végzett a zárt ajtó mögött, magán szobájában.

Aggodalmas sietséggel hánytva egymásra aranyat és értékpapirokat, két nagy szekrénybe, sötét szemei titokteljes fényben tündökölték, s az izadtság nehéz csapokban gyöngyözött magas márványhalvány homlokán.

Úgyoöke felakasztott, kincsei odavesztek, s most hitelezőt kellett meglopni, ha koldusként nem akart távozni palotájából, melyben rövid idő előtt még milliók felett parancsnokolt.

Mindent összeszedett, a mit lehetett.

De hova menjen szákmanával.

Ekkor felreosó nyaralója jutott eszébe, melyben egykor kedvesével elrejtőzködött, ott akarta elrejtetni a föld mélyébe rablott kincseit.

(Folytatjuk.)

## Jeizalogkölesönök

(ujak és konvertálások) igen előnyösen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék elhelyezése által. — Uradalmak, birtokok és házakon kívül gyárak és ipartelepek is elfogadtatnak jeizalogul. Levébeli megkereséseket továbbit. Osteuropäische Presse kiadóhivatal Budapest, Kaziney-utca 2.

## Amerikába

hajó indul Havre-ból minden szombaton.

### Francia utvonal.

Kényelmes, gyors utazás, kitűnő ellátás borral és likőrrel.

Menetjegyek minden állomásra a különböző amerikai vasut-vonalakra eredeti árban.

Közelebbi felvilágosítással ingyen és bérmentesen

**Französische Linie**  
Wien, IV. Weyringer Gasse 8.



### Öreg embre nem vén ember

akkor, ha a leghíresebb tanárok által kipróbált

„LYDOL” amerikai tablettákat használják az elgyöngült férfierőt visszaadják. Csakis elgyöngült férfierő

(impotencia) elleni szer. Rendes használat mellett csodás határu pár nap alatt nemcsak fiatal de idős férfiak is. Törv. védve. Ár: 6 kor.

Széküldés díkret mellett postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után naponta.

**Radtiz J.** gyógyszerháza a „Fehér Kereszt”-hez Bpest. IV. Fővámter 6. (a központi vásárcsarnokkal szemben.)

Főraktárak Budapest: Török J. gyógytára Király-utca 12- sz. és Nádor-gyógytér Vácikörút 17. sz.

## Serravallo

### Kina-bora vassal.

Erszítőszer gyöngéledők, vérszegények és lábadozók részére. Étvágygerjesztő, idegerősítő szer

Kiválóan jó ízű.

Több mint 3500 orvosi elismerő nyilatkozat.

**Kapható: J. Serravallo-nál**  
Triest-Barcola.

A gyógytárakban pedig 1/2 lit. ü. 2 K. 60 fillér.  
1 „ 4 „ 80 „

## Gyöngéledők

a fejlődésben, vagy a tanulásban visszamaradó gyermekek, vérszegények, bágyadt, ideges, sok munkától elgyöngült, könnyen izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy sikerrel használhatják mint erősítő szer

**Dr. Hommel Halmatogenjét.**

Az étvágy nő, a szellemi és testi erő gyorsan visszatér, az egész idegrendszer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel féle Halmatogen tessenék kérni és senki se fogadjon el semmi féle utánzatot.

az  
Női ruh  
elymek  
melletk a

SZÖRM

JÁ

gyönyörű v  
A világhí

szab

SZAB

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

szab

**Divat újdonságaink**

az őszi időnyre megérkeztek.

Női ruha és kosztüm kelmék, Bluz  
szelvények, Jó mosó baroketek és fla-  
nellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

**szőrme bokák és gallérok**

női és férfi

**Jäger alsóruházatok**

gyönyörű választékban, szabott olcsó árakban.

A világhírű **francia P. D. jegyű**  
kitűnő szabásu

**szőrme**

egyedüli raktára

**SZABÓ LAJOS FIAI** cégénél

Mintákkal kívánatra

köszöggel szolgátunk.

**Tisztításhoz csak**



**Globus**  
tisztító kivonatot

használjunk  
Legjobb tisztítószer  
a világon

**Elektro-Vitalizőr, dupla villanyde-  
lejes kereszt vagy csillag.**



R. B. 86967 sz. Gyógyít és felüdit  
jótállás mellett közhvény, reuma,  
asthma, (nehéz lélegzés) álmatlan-  
ság, fülzúgás, nehéz hallás, epi-  
lepisa idegesség étvágytalanság,  
sápkór! fogfájás, migron, tehetetlen-  
ség valamint minden idegbetegségnél. Azon  
beteg aki 86967. sz. készülékem által legfel-  
jebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal  
visszakapja a pénzét. Ahol már semmi sem  
használt ott kérem az én készülékemet meg-  
kísérelni; meg vagyok győződve készülékem  
biztos hatásáról. A kis készülék 4 kor.,  
könnyebb betegségeknek alkalmazandó. A  
nagy készülék 6 kor. idült betegségeknek  
alkalmazandó. A központ elárúsítóhelye szét-  
küld utánvétellel vagy előleges fizetéssel a  
bel- és külföld részére.

**Auffenberg József**

BUDAPEST, VIII. Bezerédi-utca 3.

**Te**

sohasem találisz hatatosabb és jobb  
bőrápoló szert mitesszerek, hőségkiüté-  
sek elmulasztására és kellemes arc szín  
elérésére, mint a

**Bergmann-féle lilliomtejszappan**

(védjegy: két hegymászó.)

**Bergmann és Társa Teschen**

Kapható darabonként 80 fillérért:

**Grósz Nagy Ferenc.**  
gyógyszertárában.

**Idegbetegeknek**

ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó-  
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

**Idegbetegségekről és Gutántésről** szóló röpiratot

**WEISZMANN ROMAN-tól**, mely röpirat immár  
a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „**EGYSZARVU**“-hoz címzett  
gyógyszertárban **DEBRECENBEN** kapható.

**OSZTRÁK CEMENTGYÁRAK**

vezetkérve

**ELŐRANGU HIRNEVES**

**ELKÁN ÉS BOSSÁNYI**

**BUDAPEST, V., Lipót-körút 12.**

ELŐRANGU HIRNEVES

ELŐRANGU HIRNEVES

ELŐRANGU HIRNEVES

ELŐRANGU HIRNEVES

ELŐRANGU HIRNEVES

ELŐRANGU HIRNEVES

ELŐRANGU HIRNEVES

ELŐRANGU HIRNEVES

ELŐRANGU HIRNEVES

ELŐRANGU HIRNEVES

ELŐRANGU HIRNEVES

ELŐRANGU HIRNEVES

**A legfinomabb**

**Calcium-Carbid**

legalább 100 kilogramm vételnél

**100 kilónként 28 korona.**

50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akármely  
állomásra szállítva, Magyarország főtúvonalain.

A szám-összeszeg előleges beküldése, vagy utánvét mellet  
kapható:

Società anonima per l'utilizzazione dellezaffer  
idrauliche della Dalmazia Triest.

**Gsászári és királyi műasztalosok, kárpitosok és díszítők**

**Fodor Mihály Utódai Budapest**

kizárólagosan IV. kerület, Váci-utca 24.

**INTERIEUR.** Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende-  
zések eredeti tervek szerint.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

1000 szóra 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Érkezési tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha az érdekes helyek beküldetnek.

**Apró hirdetések előre fizetendők.**

**Pénztárnoknői**

Előre keresi a leány ki-  
vár ily minőségben al-  
kalmazva volt. Czim a  
kiadó hivatalban.

**Három darab**

alig használt hosszú gyer-  
mek pólyapárna egydiszes  
keresztelőre való eladó.  
Megtéríthető Kétfalomban  
u. 17 szám.

**Intelligens**

művelt joghallgató szel-  
lemi szórakozás céljából  
levelezni szeretne művelt  
szép úri leánnyal vagy  
fiatalasszonnyal, akivel  
később személyesen is  
megismerkedne. Leveleket  
„Hulló levelek” jellegűen a  
kiadóba kérek.

**Ügyvédi irodába**

ajánlkozok művelt úri le-  
ány aki a levelezésben,  
irodai munkái okban és  
a gépirásban teljes jártas-  
sága van. Czimket a ki-  
adóhivatalba kér, mely  
után személyesen ajánl-  
kozni fog. Jelige „Szépi-  
rás.”

**Mester hegedű**

teljesen kijátszva, toská-  
l és egyéb felszereléssel,  
juttányos áron eladó. Czim  
a kiadó hivatalban.

**A legjobb helyen**

egy csinosan berendezett  
fűszer üzlet, olcsó ház-  
bérrel sűrűsen eladó Hol?  
megmondja a kiadó hi-  
vatal.

**Kereskedelmi**

iskolai tanuló korrepetitori  
állást keres tisztességes  
állásnál. Leveleket „Örök  
hála” jellegűen a kiadó-  
hivatalba kérek.

**Csinos**

és gazdag úri nő odaadó  
barátságát keresi feltűnő-  
szép fiatal ember. Levele-  
ket „Szegénység átok” je-  
llegűen a kiadóba vár.

**Gabelsberger**

levelező és vita gyorsírá-  
sára kitérő módszerrel  
legrövidebb idő alatt ha-  
kít meg a nyelvet igen jár-  
nyosan. Leveleket „Kiű-  
nő módszer” jellegűen a  
kiadóba kérek.

**Méltóságos**

**id. Kállay András ur**

Nagy-Halászi gazdaságában  
vasutállomás mellett

**10000 mazsa**

**egészséges takarmány**

**répa**

**eladó,**

venni szándékozók forduljanak  
ifj. Kállay András-hoz

u. p.

**Nagy-Halászi.**

**Costum-szövetek**

és

**Estélyi-köppeny**

posztók

**Bosznai J. és Társa**

divatruházában

**Debrecen,**

Kossuth-utca 5.

**Hajdumegyei Népbank Mint Szövetkezet,  
DEBRECEN.**

Harmadik évtársulatát 1906. január 1-én megnyitja, melybe tagok már most is és az év folyamán bármikor beléphetnek.

Az intézet tagjainak száma rövid két évi fernállása alatt 1500-ra emelkedett, akik 10000 törzsbetétre több mint 260000 koronát fizettek be, mely összeg az évtársulat tartam alatt 1300000 korona tőkének felel meg.

A törzsbetétek eddig megállapíthatólag 6%-ot jövedelmeznek.

Kölcsönöket a hét bármelyik napján, utólag fizetendő legolcsóbb kamattal mellett folyósít.

Hitelre a harmadik évtársulatba belépő tag már most igényt tarthat, úgy hogy befizetése csak 1906. január 1-én zeszik kezdetüket.

Minden 100 kor. kölcsön heti 50 fillérré visszafizethető.

Jelentkezések a harmadik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt bármely nap délelőtt vagy délután az intézet helyiségében Piac-u. 26. földsz. épületében eszközölhetők.

**Dr. Révi Nándor**  
jogtanácsos  
**Hegedűs Sándor.**

Ügyvezető választmány:  
**Dr. Ferenczy Gyula,**  
elnök.

**Dr. Bruckner Ernő**  
elnök.  
**Grósz Nagy Ferenc.**

Hirdetések  
művészi illusztrálása,  
szövegezése,  
eredeti tervezetek ki-  
dolgozása és előle-  
ges költségvetések  
teljesen díjtalanul.

**GOLDBERGER AV.**  
BUDAPEST, V. Váci utca 20. - HIRDETÉSI IRODA.

**Ritka ajánlat!**

**Biztos existencia.**

Kimutatható nagy haszon kisebb tőkebefektetés mel-  
lett alulírott igazgatóság területenkint kiadja gyárt-  
mányainak előállítás jogát a legfinomabb alkoholt  
mentes sör, pezsgő stb. előállítására, továbbá hozzá  
való gépet és utbaigazítást.

Egyedárusítás pontosan meghatározott területre.

**Verseny kizárva.**

Csak fizető képesek forduljanak „Turul” alkoholt-  
mentes italok gyár részvénytársaság igazgató-  
ségához Budapest, VI., Leh.-utca 3.

**ESZENCIA**

és ecetsavgyár keres minden nagyobb városban és vásároknál vegyes  
kereskedőknél és korcsmárosoknál jólbevezetett képviselőt

**FIX FIZETÉS**

és magas jutalék mellett ajánlatok „B. N. 5803” jellegűen **Mosse Rudolf**  
**Bécs,** I. Seiterstätte 2 intézendők.

**LEGSZEBB  
AJÁNDÉK  
A KÖNYV!**

**ALKALMI  
AJÁNDÉKOK  
VÁSÁRLÁSA ELŐTT  
HÓZASSA MEG A  
RÉVAI**

**KALENDÁRIUM-ot**

AZ 1906 IK ÉVRE, MELY A KIVÁLÓ ÉS ÖRÖKBECSÜ MŰVEKNEK DUS  
VALASZTÉKAT, ISMERTETÉSÉT ÉS A LEGELŐNYÖSEBB VÁSÁRLÁSI  
MÓDOZATOKAT TARTALMAZZA,  
MELYET INGYEN KÜLD A

**RÉVAI TESTVÉREK**

IRODALMI INTÉZET

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

ÜGYNÖKÖK FELVÉTELÉNEK.

BUDAPEST, ÜLLŐI-UT 18. SZÁM.